

EXPUNERE DE MOTIVE

În baza Hotărârilor Guvernului nr.12/2001 și 16/2001, Ministerul Agriculturii și Alimentatiei și, respectiv, Ministerul Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului s-au reorganizat, sectorul silvic trecând în subordinea noului Minister al Agriculturii, Alimentatiei și Pădurilor (MAAP).

Urmare acestui fapt, proiectele care se derulau prin fostul Minister al Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului și al căror beneficiar final (parțial sau unic) este Regia Națională a Pădurilor (RNP) necesită a fi modificate, în scopul asigurării continuității implementării acestora.

În această situație se află și Proiectul de reconstrucție pentru eliminarea efectelor inundațiilor, finanțat în baza Contractului încheiat între România și Banca Europeană de Investiții (BEI), semnat la Luxemburg la 4 august 2000 și la București la 9 august 2000, denumit în cele ce urmează "Contractul".

Implementarea Contractului se realizează prin intermediul coordonatorilor de proiect (respectiv Ministerul Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului pentru suma de 130 milioane EUR, din care 20 milioane EUR pentru unele autorități publice locale pentru reabilitări, consolidări și amenajări de infrastructură și Ministerul Transporturilor, pentru suma de 120 milioane EUR), iar responsabilitatea pentru implementarea fizică a proiectului revine unui număr de cinci agenții, printre care se află și Regia Națională a Pădurilor (RNP).

În condițiile date, Ministerul Apelor și Protecției Mediului (MAPM) nu mai poate derula în calitate de coordonator de proiect partea din împrumut ce revine RNP.

În conformitate cu prevederile art.5 alin.(1) din Ordonanța Guvernului nr.97/2000 pentru ratificarea contractului susmenționat, prin intermediul Ministerului Finanțelor Publice au fost înaintate BEI o serie de propuneri de amendare a textului contractului, acestea nefiind de natură să sporească obligațiile financiare ale României. Ele constau în:

- includerea Ministerului Agriculturii, Alimentatiei și Pădurilor în calitate de coordonator de Proiect;
- înlocuirea denumirii Ministerului Finanțelor cu "Ministerul Finanțelor Publice", a Ministerului Transporturilor cu "Ministerul Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței" și a Ministerului Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului cu "Ministerul Apelor și Protecției Mediului" ;
- tragerea sumei alocate Ministerului Agriculturii, Alimentatiei și Pădurilor în tranșe de câte 10 milioane EUR, care să fie utilizate într-o

perioadă de 12 luni în loc de 4 și în legatură cu a căror utilizare să se înainteze finanțatorului extern raportări la fiecare 4 luni.

Amendamentul transmis de BEI, datat 10 august 2001, a fost semnat de catre partea româna la 10 septembrie 2001, din punctul de vedere al BEI procedura legată de intrarea în vigoare a cclor stipulate în textul său fiind încheiată.

Ca procedură internă însă, pentru intrarea în efectivitate a amendamentului este necesară aprobarea sa prin act normativ.

Urgența promovării acestui act este impusa de faptul ca RNP se vede în situația stopării lucrărilor la obiectivele de investiții din cadrul proiectului în condițiile în care nu mai poate efectua trageri din împrumut până la amendarea Contractului.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență pentru aprobarea amendamentului convenit prin scrisoarea semnată la 10 august 2001 la Luxemburg și la 10 septembrie 2001 la București și modificarea Ordonanței Guvernului nr.97/2000 pentru ratificarea Contractului de finanțare dintre România și Banca Europeană de Investiții în vederea finanțării Proiectului de reconstrucție pentru eliminarea efectelor inundațiilor, semnat la Luxemburg la 4 august 2000 și la București la 9 august 2000, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

